

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 30 D. — Izostajstvo 40 D

Uprava i redakcija nastali se  
TRG KRALJA TOMISLAVA  
(tiskara S. Šeb.)

OGLAŠE prima uprava prema cjeniku. Za oglaše, koji se više puta uvrtćuju, daje se zaostan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Za naša zvona.

Sve češće čujemo pitanja: što je sa nabavom novih zvona za našu župsku crkvu? da li su već naručena? ako nijesu, kada će biti? i t. d.

Odbor za sakupljanje prinosa za nabavu novih zvona shvaća tu neustrpljivost mnogih naših župljana, jer ističe iz vruće želje, da što skorije čujemo glas novih zvona. Ona nam svima fale, mi svi vrlo želimo da ih što prije dobijemo; ali ne radimo svi pregnutljivo, da do toga što prije i dodje. Odbor želi — a mislimo, da je u tome s njim saglasna cijela župa — da nabavi zvona, koja će svojom težinom, a koliko je moguće i svojim glasovima, biti ravna prijašnjim našim zvonima. A za takva zvona još ne dotječe sabrana svota novaca. Sa dosele sakupljenom svotom mogli bismo nabaviti nešto manja zvona, ali to, kako već rekosmo, ne ćemo učiniti, jer držimo, da bi bila sramota da idemo na niže. Kad smo već tako daleko dospjeli, pričekat ćemo jošte koji mjesec, da se sakupi još 20—25 hiljada Din., pak ćemo tada moći odlučno pristupiti nabavi takovih zvona, kakva su bila prijašnja.

A da to bude što skorije, stoji samo do naših župljana, naime onih, koji sve dodanas nijesu uplatili svojih

Piše: M. pl. Hrvati  
župnik sv. Martina

## † Oskar pl. Simić.

župnik, začasni kanonik i  
prisjednik duh. stola.  
(Svršetak).

Pokojni g. Simić bio je vazda vedar, šaljiv i veseo ko nestašno dijete. Obraz mu se ponešto naoblaćio tek u teškim bolovima, no brzo iza bolova postao je opet vedar; vladao se je kao i vrijeme: Post nubilis Ploebus (Poslije oblačine zasine sunce). Kako je vazda bio vedar te svakome simpatičan, brzo je osvojio svačije srce. Prvi put sam ga vidio — mislim — godine 1906. I to na gospodarskoj izložbi u Zagrebu, gdje je vedar sjedio iza svoje prekrasne jabuke. Došao sam bio tada kao dječarac u Zagreb, da se upišem u I. razred gimnazije. Dekada, kad bi bio i sletio samo da ću nakon svršenih nauka dospjeti k njemu za kapelana i da ću kao takav u zajednici s njime proboraviti punih 8 godina i da ću jednom u gluboko noćno doba njemu asistirati mo-

pinosa za zvona. A takovih ima ne samo u Samoboru, već vrlo mnogo po selima. I na tima, samo na tima leži krivnja, da se zvona dodanas još nijesu mogla nabaviti.

Akciju oko sabiranja priloga mnogo smetaju sumnja i nepovjerenje što ih šire u pojedinim selima neki župljani, koji ne samo što ništa ne daju za zvona već i druge odgovaraju od toga izmišljajući kojekakve bajke. Ovakva nepoštena abota osudjuje se samo po sebi. Ozbiljan čovjek odmah vidi, koja joj je svrha. Ne treba dakle nasjedati ovakim bundžijama, koji ovakim svojim radom žele naškoditi ovoj lijepoj akciji, za koju oni nemaju ni shvaćanja ni srca. Sav dosele sabrani novac za nabavu novih zvona uložen je u Samoborskoj štedionici te je ukamaćen.

Vrlo griješe i oni župljani, koji obećavaju da će uplatiti svoje priloge tekar onda, kad budu zvona ovdje. Nema sumnje, da je i tu po svijedi nepovjerenje. Odgadanjem uplate prinosa odgadja se i nabava novih zvona, jer bez potrebne svote ne usudjuje se odbor naručiti zvona. Na to ga sili iskustvo stečeno kod narudžbi zvona u drugim župama. Zato odbor i ovom prilikom opet toplo moli sve župljane koji su zaostali sa svojim uplatama, da to učine što prije, jer će se samo time pospiješiti nabava novih zvona

leći se nad njim umirućim — bio bi mu se već onda predstavio, »investigabiles vias Domini« (nedokučivi su putovi gospodnji). Nakon 12 godina eto me iza svršenih škola k pokojniku za kapelana. Veselo me je primio kako bi samo otac primio sina, kog je dugo i željno očekivao.

Prvi utisak na mene bio je utisak ljubavi, koji se mi kasnije u glavnome nije mijenjao.

Koliko je pok. Simić bio veliki dobar čina, toliko je opet bio veliki mukotrpnik te u mnogočemu nalik na biblijskog mukotrpnika Joba. Mnogo posljednjih godina mučili su Simića bubrežni kamenčići, koje je njegov organizam istina reakcijom izlučivao, ali uz silne grčevite bolove. Kadno su ga spopali bolovi, znao je dan i noć jankati i zapomagati savijajući se, te bi čovjek morao biti od kamena tvrdiji, a da mu gledajući njega ne bi kamula suza iz oka. Ti užasni bolovi ponavljali su mu se posljednjih 10 godina svake zime, pa je uslijed toga po cijele zime ostajao ponajviše u krevetu. Tražio je pomoć svuda pa i u stranom svijetu, i često se je

Znademo, da našalest ima dosta župljana, koji ne će da sudjeluju u ovom našem zajedničkom pothvatu. Njima moramo doviknuti, da su na krivom putu. Tim oni teško griješe i spram samih sebe i spram svojega potomstva, jer za malu žrtvu koju bi pridonijeli za zvona, stekli bi pravo na besplatno zvonjenje za sebe i za svoju porodicu. Ne uplate li svojih prinosa, nanijet će veliku štetu ne samo sebi nego još više svojem potomstvu, koje će poslije morati da plaća višestruku pristojbu za zvonjenje za svakoga mrtvaca u domu. A sve to jedino radi nehaja i nemara svojih otaca i djedova. Ne želimo biti zloguki proroci, ali je više nego sigurno, da će u takvim domovima doći do teških časova, da će iz ustija djece i unučadi padati kletve na grob roditelja radi ove njihove nebrige i nemara. Mora dakle da je plitke pameti, tko ne uvidja štetu, što je takvim svojim nehajem čini i sebi i svojim. Zato se ufamo, da će ne samo ljubav za našu župsku crkvu nego i vlastita korist potaknuti svakog, da što prije uplati svoj udio za prinosa za zvona. Radi toga je odbor produljio rok sabiranja prinosa za nekoliko tjedana. Time daje priliku i onima, koji dosele nijesu mogli da namire ovu svoju dužnost, da to sada učine. Polje je da pozajme potrebnu svotu nego da oni i porodica im ostanu bez prava na besplatno zvonjenje. M. L.—g.

— dođovi k kove tjkovite trave — tješio, da je dođnim travama za varda razriješen gordijsk čvar njegovih kamenaca, ali uzalud, jer nakon kratkog vremena ero opet jada iznenada: kameni ponovno pokušali na vrata njegovih hubrega. Ove godine bolovao je pokojnik od Pašnika pa sve do mjeseca maja. U svojoj noćni čuo je i on za znamenitog primitivnog liječnika — Höler Hanzla, koji »ordinira« negdje blizu Graza i koji je sa svojim uspjeha postao neki popularni medicinski moasrum, zato se je stante pede obratio još i na njega nadajući se pomoći od njegovih planinskih trava. Pokojnik je jedva dočekao svečani dolazak Hölerovih trava, misleći, da će ga one radikalno izliječiti, jer je u tom bila dosele sva medicinska znanost nemoćna, no uzalud. Istina, nakon uporabe tih trava, bilo mu je nešto bolje, no neizvjesno je, da li su baš te trave djelovale na izlučivanje kamenaca ili je pak to sam organizam činio svojom naravnom reakcijom. Koncem mjeseca maja bio se je bolesnik već prilično oporavio, počeo izlaziti napolje pa nekoliko puta i u crkvu,

## Vatrogastvo u samoborskom kotaru.

(U povodu sastanka vatrogasaca u Sv. Nedjelji).

Dugi niz godina bilo je u samoborskom sreću samo jedno jedino vatrogasno društvo i to naše u Samoboru. Unatoč toga što je kotar Samobor obuhvatao prije i općinu Stupnik nije se ipak moglo nigdje više osnovati vatrogasna četa. Samobor je dobio vatrog. društvo godine 1890., dakle prije 36 godina, što je također bilo dosta okasno, kad se znade, da je na pr. nama slična Krapina imala vatrog. društvo već godine 1875., a Varaždin kao prvi, god 1864. — Kušalo se poslije s osnivanjem vatrogasnoga društva u Rudama, te vatrog. podružnice u Mirnovcu, ali nije dalje došlo od dobrih želja. Tek godine 1895. pošlo gaje za rukom osnovati u Bregani, čemu je najviše pogodovala činjenica, što je tvornica štapova nabavila vatrogasnu štrcaljku.

Sada je osnovano novo vatrogasno društvo, treće u kotaru. Naša susjedna općina Sv. Nedjelja dobila je nedavno svoju požarničku četvu. Imajući općina već otprije štrcaljku, nije mogla dalje ostaviti, da ona rđja u suši, nego je sada — kada su prilike bile povoljne — pristupila k osnivanju vatrogasnoga društva. Iako je trebalo da se svladaju razne zapreke i koriguju oprečna mišljenja kod pojedinaca, ipak je uspjelo da se organizacija sprovede i da društvo stupa u život. Nedavno smo imali prilike da vidimo njegov nastup, novo malo spremište, što su si ga sami članovi sagradili, pak uređenu štrcaljku, koja besprikorno funkcionira.

Predsjednik društva g. Stilinović, vojvoda g. Josipović i tajnik g. Jordan prionuli su svom snagom uz rad i svojski se trse, da ovo mlado društvo upute pravcem napretka i razvitke u korist pučanstva tamošnje općine.

Škole i vježbe drže se marljivo, a čitava će se organizacija staviti na široku osnovicu kulturnoga nastojanja. Tako će se unutar društva gojiti pjesma i tamburica, a osnovat će se knjižnica kao sredstvo za dalje obrazovanje članova. Članovi su dobili nove uniforme, a opć. zastupstvo pokazalo je lijepo razumijevanje za društvo i dalo prvu, dosta izdašnu pripomoć. To mu služi na čast! Kako su sela rasijana, svagdje, gdje je više

da obavi sv. misu. Nadali smo se, da će za toplijih dana posve ozdraviti, no već 10. lipnja opet se je strovalo u krevet, iz kojeg se više nije digao. Nastupili su tako užasni bolovi, da je bio voljan na operaciju, što mu se nikako nije moglo ni smjelo — radi starosti i slabosti — priuštiti. Uz malo iznimaka bol mu je trajala punih 6 tjedana. Do 24. srpnja tako je već bio oslabio, da nije mogao ni htio više baš ništa da jede, a 26. srpnja je nekako oko pol noći hroptanjem navijestio svoju skoru smrt, koja ga je čekala još 2—3 minute, dokle je pisac ovih redaka nad njime izmolio neke molitve preporučajući njegovu dušu Bogu. Narednog dana su u velikom broju dolazili žalosni njegovi župljani, da optaču pastira, koji ih je većinu vodio i pasao od krljevice sve do ljetos. Dne 27. srpnja preneseno je pokojnikovo tijelo u crkvu, gdje se je iza svečanih zaдушnica snjime oprostio njegov kapelan. Nakon toga krenuo je brojni sprovod prema groblju, gdje se je još s pokojnikom oprostio g. učitelj Zvonimir Miholjević. Uspomena na plemenitog pokojnika ostat će trajna i vazda svježa. Mir svoj daruj mu Gospodine!

članova, postavljen je po jedan trubljač (kao vatrogasna postaja), da se mogne lakše alarmirati društvo, kad bi se gdje pojavio požar.

U nedjelju, 26. pr. mj. pohodilo je vatrogasno društvo u Samoboru svoga najmlađeg druga, društvo u Sv. Nedjelji. Četa je iz Samobora krenula oko 3 sata poslije podne, a dobar dio puta došlo joj je ususret vatrog. društvo svetonedjeljsko. Sve sami mladi, zdravi ljudi, izvrsno disciplinovani i u propisno postrojenim redovima, pokazali su, da mladom četom vlada dobar duh i nuždan došli. Oba društva krenula su najprije k spremištu, i da nije kiša spriječila, održala bi četa iz Sv. Nedjelje svoju vježbu, da pokaže, koliko je napredovala.

Poslije su se svi zajedno sastali u gostionici Alojza Kompare-a, samoborskoga sina, gdje se razvila prijateljska zabava i gdje su se drugovi međusobno upoznali. Palo je više oduševljenih zdravica. Gg. Stilinović, Josipović te Stjepan Čuček pozdravili su samoborce ističući radostan momenat, da je njihova četa mogla u svojoj sredini pozdraviti svoje drage susjede samoborce. Potonji je kao opć. i vatrog. odbornik istakao kako je Sv. Nedjelja srećna, da je osnovano ovo korisno društvo, koje će pomagati bližnjemu u nesreći, a koje će uvijek naći potpore u seljačkom svijetu. Govornicima je zahvalio samoborski vojvoda. Govorio je još seljak Lacković i naglasio opću radost žiteljstva, koje je dobilo ovo vrijedno društvo uza sve zapreke i komu sada dodjoše u pohode drugovi iz Samobora.

U 8 sati krenula je samoborska četa prema Samoboru, ponesavši sa sobom najbolje utiske

## Hrv. prosvjetni klub „Samobor“ u Chicagu za naša zvona.

Naši sinovi udruženi u ovom klubu držali su dne 14. kolovoza svoju vanrednu sjednicu sazvanu po predsjedniku kluba, g. Miji Knallu, povodom osobite molbe predajednika samobor. odbora za nabavu zvona. Kao gost prisustvovao je toj sjednici i naš kapelan vič. g. Mate Halauš, koji je došao onamo na euharistijski kongres i tom je prilikom pohodio svog roditelja i brata i neke samoborce. Naša američka braća oduševljeno su pozdravila dragog gosta, koji im je donio mnogo pozdrava iz rođene grude, a potom im je održao predavanja o današnjim našim socijalnim prilikama. Na završetku svog predavanja prikazao im je i našu akciju oko nabave novih zvona za našu župsku crkvu Plamenom besjedom pozvao je i njih, vrle sinove Samobora, da se pridruže ovoj akciji svojih domorodaca, te pridonesu svaki svoj obol za zvona svog zavičaja. Naši su dragi „Samoborčani“ i ovom prilikom pokazali, da znadu cijeniti potrebu svog zavičaja, da ga nose duboko pohranjena u svom srcu. Jednodušno se odazvale pozivu g. Halauša, te zamoliše predsjednika svoga, g. Miju Knalla i podpredsjednika, g. Antuna Biščana, da poduzmu sabiranje priloga među članovima kluba. Ova dvojica doista obadjoše svim članovima i sabraše u svemu 115 Dolara, koje predadoše g. Halaušu, da ih dađe odboru za nabavu zvona. Darovali su:

Na sjednici kluba sabrano je 75 dol., a darovali su: Predsjednik g. Mijo Knall 10 dol., njegova supruga gđa. Katarina K. 5 d., njihov sin g. Ivan Knall 10 dol., g. Anton Biščan 10 d., g. Alojz Krušec 10 d., g. Eduard

Krušec 10 d., g. Dragutin Weis 6 d., g. Franjo Kulrin 5 d., g. Božidar Knall 2 d., g. Franjo Tonšetić 2 d., g. Alojs Kuril 5 d., Naknadno je sabrano: po 5 dol., gđa. Franjica Klarić r. Kuhar i g. Ana Markezi, po 3 dol.: gg. Štefanija Peršin r. Kuhar, Tažica Sabljarić r. Kuhar, Stjepan Sačer i N. N.; po 2 dol.: gg. Albin Sobotnik, Fanika Radočaj r. Sicec, Magdica Drakulić r. Padarčić, Stjepan Belak, Tažica Sobotinčić r. Padarčić, Ana Prahin r. Lukšić, Franjo Konjušić i Josip Novak; po 1 dol. g. Ljubo Mihelić i g. Ana Halauš. Svega 115 dol.

Vič. g. kateheti Mati Halaušu dali su: gg. Milan Zaborski Chicago, 10 dol., Petar Bastijančić, Chicago 3 dol., Anđel Božić, Chicago, 3 dol., Antun Supec Detroit, 8 dol., Antun Šimunović, Gary, 5 dol., Alojz Tonšetić, Chic 2 d., Dragica Fistanić rođj. Krajač, Chic. 5 d., Marko Kirin Chic. 5 d., Marko Vuković Chic. 3 d. Ukupno 44 dol.

Tako eto rade Samoborci izvan domovine, kojima je stalo do ugleda i napretka dragog doma. Možda ni jedan od njih ne će čuti tih novih zvona, možda ih ne će nikada trebati, ali zato ipak rado pridonese svoj darak, jer će time pomoći Samoboru do nove tekovine. Dragim našim domorocima svaka čast i hvala! Ugledali se u njih i drugi! Odbor za nabavu zvona srdačno zahvaljuje svim darovateljima, a napose pak g. predsjedniku, Miji Knallu i g. podpredsjedniku, Antunu Biščanu, koji su se trudili oko sabiranja prinosa a ne manje i našem vrlo mlom kapelanu g. M. Halaušu, što se tako spremno založio za ovu lijepu akciju

## Domaće vijesti.

### Novi župnik u sv. Martinu

Župnikom u sv. Martinu pod Okićem imenovan je velečasni gosp. Matija pl. Horvat. Novi je župnik svojim dugogodišnjim kulturno-prosvjetnim radom, kao kapelan i vjeroučitelj u sv. Martinu, bio od tamošnjih župljana uvelike poštovan i cijenjen, pa je velika radost nastala kod njih, kada su saznali da je preuzvišeni gosp. nadbiskup za grebački dr. Ante Bauer imenovao župnikom ove župe veleč. gosp. Matiju pl. Horvata — Novom župniku kao vrlo mlom svećeniku, domorocu i saradniku našega lista od srca čestitamo!

### Promjene u učiteljstvu.

Ministarstvo Prosvjete, odjeljenje za osnovnu nastavu, naredjenjem od 31. augusta o. g. premjestilo je po molbi privr. učitelja Božidara Antonića iz Ivanovca, sreza čakovčkoga, oblasti mariborske, u istom svojstvu u državnu osnovnu školu u Samoboru s platom 5. grupe II. kategorije. — Odlukom od 7. septembra o. g. učitelja Antuna Denka iz Gerova, sreza čabarskoga, oblasti primorsko-krajiške u državnu osnovnu školu u Lugu s položajnom platom 5. grupe II. kategorije.

### „Hrvatski Pjevački Savez“

u Zagrebu održao je dne 26. rujna o. g. svoju redovitu glavnu skupštinu u gradskoj vijećnici zagrebačkoj. Prisutno je bilo preko 90 delegata, koji su zastupali 6 pjevačkih župa i 24 pjevačka društva. Na galerijama bilo je više pjevača i pjevačica.

Predsjednik N. pl. Paller u zanosnom je govoru pozdravio pjevače, a na to su tajnici Rudolf Matz i Alfonz Heinc podneli izvješća o radu Saveza za posljednje tri godine. Matz je prikazao muzički rad a Heinc upravni. U Savezu je danas 108 hrvatskih

pjevačkih društava, koja u plemenitoj takmi rade oko provedbe svojih ciljeva. Rad je taj muzički, kulturni, ali je baziran na nacionalnoj hrvatskoj osnovici.

Blagajnik Ljudevit Koser prikazao je blagajničko stanje. Kako g. Koser vrši službu saveznog blagajnika već 25 godina. To su mu priredjene srdačne ovacije i predan mu je od strane pjevača srebrni lovor vijenac. Na spomen tog jubileja, raspisao je Savez natječaj za 2 kompozicije, jednu za muški, jednu za mješoviti zbor.

Slijedila je debata o raznim prijedlozima. Zaključeno je obratiti se na ministarstvo prosvjete, da se uvede opet u preparandije obilgato učenje orgulja i muzike, da se naročito provinciji namakne zborovodja. Učitelji nekad vrlo uspješno vršili službu zborovodja, danas više ne, jer orguljanje niti muziku ne uče više. To je udarac i za muziku i za našu hrvatsku kulturu. Još je zaključeno, da će se kvartalno izdavati zborovi, da se društvima namakne potrebitih kompozicija.

U Saveznu upravu birani su na 3 godine: Predsjednik: N. p. l. Faller; I. podpredsjednik J. Krčelić; II. podpredsjednik: M. Zjalić; glavni tajnik R. Matz; upravni tajnik: A. Heinc; zamjenik upravnog tajnika: Erega; blagajnik: Lj. Koser; arhivar: Z. Špoljar. Artistički odbor: N. p. l. Faller, Stanko Stražnicki, Rudolf Matz. Nadzorni odbor: Rotkvić (G D I), Vogrinc (Jug) i Pongrac (Zagreb).

#### Knjige društva sv. Jeronima

Društvo sv. Jeronima izdat će za g. 1927. ova redovita izdanja: 1) kalendar »Danica«. 2) Dr. Rudolf Vimer: »Isus Krist«. (život Spasiteljev) II. knjiga. 3) Antun Matašević: »Slavončice«. Pripovijesti. 4) Ivan Sitarić: »Pčelarstvo«.

Sve ove 4 knjige dobivaju članovi za 20 Dinara. (Nečlanovi plaćaju 40 Din.)

Izvanredna izdanja za buduću godinu jesu ova:

1) Dr. I. Kršnjavi: »Božji sirotan«. (Roman) život sv. Franje. II. dio. 2) J. Lahner: »Hrvatske narodne nabožne pjesme«. 3) Dr. V. Deželić jun: »Socijalno pitanje«. 4) A. Braničković: »Gospa Trsatska«. Za sve 4 knjige izvanrednih izdanja plaćaju članovi 20 D. a nečlanovi 40 D.

Da se stane na put širenju zlih romana, društvo će sv. Jeronima početi izdavati romane, koji će biti prožeti kršćanskim duhom a odlikovat će se zanimivošću i književnom vrijednošću. Pretplata na seriju od 4 romana stoji 40 Dinara, tako da svaki roman stoji samo 10 Dinara. Prva serija imat će ove stvari: 1) Dr. V. Deželić st. »Mandaljena pokornica«. Historijski roman iz bosanskog života. 2) Dely: »Bijela mačka«. Roman iz francuskog života od odlične francuske spisateljice. 3) Dr. I. Pregelj: »Božji mrdjaši«, roman iz istarskog hrvatskog života. 4) Humoristički roman, prevod iz engleskog.

Članovi treba da naruče knjige i uplate prinos. Novi članovi plaćaju upisninu od 7 Din. i stiču pravo dobivati sve društvene knjige uz pol cijene. Uvažiti treba ovo: Tko ne uzima barem »Danicu« svake godine (stoji za članove samo 6 Din.), prestaje biti član društva.

Knjige sv. Jeronima šire već preko pol stoljeća zdrava prosvjeta u hrvatskom narodu. Nebi smjelo biti hrvatske katoličke kuće bez tih knjiga. Pozivam i molim naše građanstvo, da se u društvo upiše i knjige naručuje. Prijave i uplate prima:

Milan Zjelić, župnik,  
povjerenik i član radnik  
društva sv. Jeronima.

#### Škola u Neršić selu.

25. o. mj. izašlo je povjerenstvo u Neršić-selo, da izabere gradilište za školsku zgradu. Nadjeno je prikladno zemljište, koje je vlasništvo župe i koje će se otkupiti za cijenu od 5000 Din. Školska će zgrada biti jednorazredna sa hodnikom, a gradit će se od kamena. Općina je zamislila da može graditi u vlastitoj režiji. Gradjevna glavaica iznosi 50 000 Din. koju je u svoje vrijeme doznao Ministar Prosvjete g. Stj. Radić iz državne blagajne. Gradnjom će se započeti u proljeće.

#### Dar Hrv. prosvj. kluba »Samobor« u Chicago

Radeći u duhu svojih pravila ovaj je klub opet podijelio dvije potpore našim iznemoglim starcima i to: Miji Kukuljeviću i Amaliji Cimermačić, svakomu po 125 D. Nadareni izriču klubu svoju usrdnu zahvalu.

#### Berba groždja.

Radi abnormalnog kišovitoz ljeta ove je godine zrijanje groždja zakasnilo za šest najst dana. Stoga, da se nebi i opet desilo kao i prijašnjih godina, da se berbom počinje prerano još nezrelo groždje, usljed čega se dobija loše, slabo, kiselo, nestalno vino, koje nema vrijednosti ni prodje, radi čega trpi narod velike štete, sresko poglavarstvo saslušav mišljenje uglednih gospodara glede ustanovljenja roka berbe kao i na osnovu vinogradarskog reda te naredjenja Velikog župana zagrebačke oblasti od 3. septembra 1926 nalazi odrediti rok berbe i to: Za rano groždje portugizac i slične vrsti najprije 30. rujna a za kasnije vrsti 10. listopada. Prije ovog roka može se vršiti samo podbiranje nagnjilog groždja. U slučaju da nastupe elementarne nepogode, koje bi prouzročile kvarenje i propadanje groždja, izdat će tada sresko poglavarstvo dozvolu, da se može i prije berba preduzeti.

Svskog krivca, koji prekrši ove odredbe privesti će se odredjenoj kazni.

#### Paška knjižnica i čitaonica

priredila je u nedjelju, dne 26. pr. mj. svoju zabavicu. Zabava se održavala u gostionu gosp. Fresla u Anindolu te je, ako u malom broju posjećena, inače dobro uspjela. Bila je posve animirana sa potpunim domaćim karakterom. Uz pjesmu i svirku zboru ad hoc složenoga, palo je i nekoliko nazdravica, u kojima se sjećalo za knjižnicu zaslužnih ljudi i željo dalji uspjeh društva.

#### Proslava 25 godišnjice

ove knjižnice bit će na godinu. Kako se ove godine, kad se navršilo 25-godina postanka toga društva, pomenuta proslava radi nekih zapreka, nije mogla održati, to je ona odgođena do godine. Proslava bit će tada svečanija i u većem stilu.

#### O tamburaškom zboru

vodi odbor knjižnice u najnovije vrijeme ozbiljno računa. Poveo je živa akciju, da se opet obnovi nekadanji tamburaški zbor, koji je bio na putpunoj visini. Ona je međutim uklonjena, jer se gosp. učitelj Branko Šimonji pokazao spremnim, da preuzme vježbanje zbora. Za nadati se je, da će se stari članovi tamb. zbora opet naći na okupu i da će uz pomoć spremnoga zborovodje dati društvu veću živost.

#### Besplatni tečaj za umjetno vezeće.

Poznata i renomirana tvrtka Singer vezaleći troška otvorila je nedavno i u našem obavom mjestu svoj dućan. Izišavši tako našim domaćicama i obrtnicima u susret da nemoraju za svaku iglu ili dio mašine trčati u Zagreb i gubiti vrijeme. Uz dućan otvoren je besplatan tečaj umjetnog vezeća (šitkanja) na stroju koji je pobudio velik interes u svim slojevima. Tečaj je bio dobro posjećen i po-

lučen je lijep uspjeh. Podučavalo se prema najnovijoj i lako svatovoj metodi po Singerovim uzorcima sve vrsti šitkanja kao raspjet, Retičela, lilet vezenje sa pospušom, špahtl, aplikacija sa elilom, monogrami, zapčiči, endlanje, narodni vez u bojama kao i svakoj domaćici vrlo potrebno kranje (štopanje) čarapa na stroju. Vidjeli smo radove učenica izložene u izlogu, te je za čestitati učiteljici gđjici Stanković, kojoj je uspjelo u tako kratko vrijeme polučiti takov uspjeh, a tvrtka Singer ponovno je dokazala da ne samo da dobavlja prvorazredne strojeve, nego da se brine da uputi svoje mušterije u sve prednosti i pogodnosti koje im njezini strojevi pružaju.

Nakon zajedničkog slikanja zaključen je ovaj tečaj, koji je u svakom pogledu zadovoljio.

#### Paška zabava sa »veselom« berbom

priredjuje Podružnica Hrv. kršć. socijala u nedjelju 3 listopada u Pensionu Lavica.

Za ovu domaću zabavu koju ovo društvo svake godine priredjuje vlada veliki interes medju građanstvom, pak odbor neumorno radi, da ista što bolje uspije u svakom pogledu. Na istu su pozvana sva domaća društva posebnim pozivima, te se je nadati, da posjet neće izostati.

#### Nadjeno.

U Starogradskoj ulici nadjen je nožić za obrezivanje cigara. Tko ga je izgubio može ga podignuti u upravi »Samoborskog Lista«.

## Iz uprave.

Gosp. Florijan Čitarović, Youngstown. Cijenj. smo Vaš list primili, pa nam je drago što nam javljate, da u ovom mjestu imate zarade dosta za onoga, koji hoće raditi. Hvala za novo pripisano nam pretplatnika g. F. Garašića, kao i pretplatu. — Pozdravljamo Vas srdačno.

Gosp. Peter Borse, Chicago Ill. Pretplatu smo primili i adresu promijenili. Hvala Vam i primite naše pozdrave.

Odja Mary Kircher, Cleveland. Vaše cijenj. pismo kao i ček primili smo. Gosp. otac bio je ovdje, ali će biti valjda nespornum, glede toga da mi nismo htjeli primiti od njega pretplatu. Nama je to sasvim svejedno tko plaća list Pretplata na »Samoborski List« za ovu godinu iznosi za Ameriku samo 40 Din. Prema tome je Vaša pretplata podmirena do konca godine 1927. i za ovu godinu za po Vama pripisano nam novog pretplatnika g. Adama Barbica izvolite nam javiti, da li Vam je tako pravo. Hvala na Vašoj dobroti prema našem listu te primite mnogo pozdrava iz rođenog mjesta

## Planinarstvo.

#### Otvorenje planinarskog skloništa u Prebrižju.

U nedjelju dne 19. rujna otvoreno je novo sklonište H. P. D. na Prebrižju ispod Pješivice (kod Mrakužića). Pogled je sa ovog mjesta prekrasan koji na Rudarsku Dragu tako sa Savsku dolinu te okolišne brijegove (Bijeli brijeg, Oštrc, Črnc i t. d.)

Sklonište imade četiri lijepa sobice sa osam kreveta. Posebao je odijeljenje za planinare a drugo za planinere. Otvorenju skloništa prisustvovao je lijep broj planinara iz Zagreba, a i naši samoborski planinari bili su zastupani. Kućica u kojoj je uređeno sklonište vlasništvo je Mije Mrakužić.

Za uređenje ovog skloništa mnogo si je dao truda g. Saleto. — Oko 5 sati krenuli su hrv. planinari uz pjesmu i glazbu (mandolina i gitara) prema Samoboru te vlakom u Zagreb.

## Športske vijesti.

### Naši športaši u Jaski

Dne 19. pr. mj krenuše popodne u veselom raspoloženju autom gosp. Neumana naši športaši Hrv. Šport. kluba «Samobora», praćeni nekolicinom svojih vjernih «druckera» u Jastrebarsko, da s tamošnjim klubom «Slavenom» odigraju nog. utakmicu. Kako je to bio ne samo prvi susret ovih dvaju klubova, nego uopće prvi susret športaša iz obih mjesta, vladao je medju jastrebarskim športašima veliki interes za ovu utakmicu. To se očito vidjelo i po onom dosta velikom mnoštvu sakupljene publike obojega spola, koja je sa zanimanjem pratila cijeli tok utakmice. Moramo priznati, da u susjednom Jastrebarskom ima daleko više razumijevanja za špor., nego kod nas. Kad se je pred par mjeseci osnivač spomenuti klub našli su osnivači njegovi kod svojih sugrađana na obilnu pomoć. I samo trg. zastupstvo pokazalo se potpuno na svom mjestu, kad je klubu dozvolilo, da si na sajmištu uredi i ako maleno, no prikladno igralište. Nije se ovdje kao kod nas izgovaralo ovim i onim, nego su razumjeli važnost športa i koristi, koje od njega crpe ne samo oni, koji se njime aktivno bave, nego preko njih i samo mjesto, gdje se šport udomio i razvio. A kod nas? Vidjeli smo, kako se je ponijelo naše trg. zastupstvo. Zar zbilja u svemu moramo biti na zadnjem mjestu?

Prije početka utakmice pozdravio je Samoborce u ime «Slavena» stari športas gosp. Kirin, predavši im kitu cvijeća. Na pozdravu se zahvalio gosp. Pipinić predavši «Slavenu» za spomen ovog prvog susretaja ukusno izradjenu zastavicu.

Sama utakmica bila je na osrednjoj, visini te se vodila u vidljivoj premoći «Samobora», kojemu mladi «Slaven» nije mogao da pruži dovoljan otpor. Sa malo više pažnje mogla je momčad «Samobora» otpraviti svoga protivnika sa boljom goaldiferencijom. «Samobor» imao je svoj plus u nešto većoj uigranosti, brzini i odlučnosti, dok je «Slaven» te nedostatke donekle nadoknadio svojom pozitivnošću. I jednima i drugima treba više traininga, bez kojega se ne može igrati lijep nogomet. Sama utakmica završila je rezultatom 5:1 (3:0) za «Samobor». Sudac gosp. Kirin bio je objektivan. Pregledao je nekoliko laultova sjedne i s druge strane, koje je bezuvjetno trebao da lučka.

### Pri zaključku lista

Trg. sjednic održana je jučer popodne. Izvještaj donijet ćemo u sljedećem broju.

### Limeni štednjak

(šparherd) prodaje se. — Upitati Petar Dumić.

**Prodaje se** više kuća — Upitati u upravi «Samoborskog lista».

### Mlijeka svježeg

može se dobiti dnevno više litara. Ujedno se prodaje dobra krava muzara. — Upitati se u Starogradskoj ulici 42.

**Samoborci i samoborke**  
sjetite se gradnje  
samoborske bolnice.

## GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

### DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plješivička  
vina od godine 1924.

**Svaki dan svježe pivo na čaše.**

Svake nedjelje na ražnju janjci i  
odojci.

Preporuča se

**Franjo Tkalčić**  
gostioničar

## SINGER

**šivaći strojevi su najbolji.**

ZA GOTOVO

NA OTPLATU

u mjesečnim i nedjeljnim obrocima.

**Singer** igle

**Singer** konac

**Singer** doknadne dijelove

**Singer** ulje

dobijete u novootvorenom dućanu u Samoboru, kuća Anin-dol

Društvo za prodaju

**SINGER šivaćih strojeva**

BOURNE & CO NEW-YORK

Dućan Samobor.

## Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupo, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftinije kod

**„Samoborke“ d. d. Samobor**  
(preko pata kolodvora)

## Prva Samoborska gypsarna M. pl. Praunsperger

SAMOBOR, Starogradska ulica br. 27.

ZAGREB, Prilaz Đ. D. br. 6. I.

**GYPS** iz vlastitog rova kemičkom analizom pronadjen kao **izvanredno dobro umjetne gnojivo**, te nagradjeno na Gospodarskoj izložbi u Zagrebu god. 1891. sa velikom srebrenom kolajnom.

**Preporuča se svim gospodarima.**